

# 推动巴西重返世界主要经济体

## 卢拉新政府开启“团结与重建”之路

巴西新总统卢拉当地时间1月1日宣誓就职，拉美最大国家和最大经济体迎来新的掌舵人。卢拉在就职演说中强调，新政府将致力于“团结与重建”，解决当前巴西面临的种种危机与挑战，推动巴西重返世界主要经济体行列。

▶1月1日，巴西总统卢拉（前排左二）在总统府“高原宫”向支持者示意。新华社发



### 呼吁团结与包容

1日下午，卢拉、当选副总统阿尔克明与各自的夫人共同乘敞篷车前往国会，沿途向数十万从全国各地赶来的支持者频频挥手致意。随后，卢拉在众议院全会厅宣誓就职，成为巴西第39任总统，任期4年。

在就职演讲中，卢拉呼吁国家团结与社会包容，要求持不同政治立场的人们放下仇恨。卢拉自组阁伊始便着手突出“多党联合”特色，新一届内阁37名部长来自9个政党，其中，胜选的劳工党仅占10席。卢拉联合多党组建新内阁的做法符合期盼团结和解、反对政治极化的多数民意，减少了施政过程中可能遇到的障碍。

同时，巴西经济目前呈现较为稳固的复苏态势。国际货币基金组织预测，2022年巴西将位列世界第十二大经济体，2023年或将重返世界前十行列。而推行再工业化等国家发展规划、减小贫富差距、解决饥饿问题、改善治安环境、增强社会发展可持续性等，已成为全国各阶层共识，有利于卢拉政府在这些领域的相关政策得到社会广泛认可与支持。

此外，卢拉高度重视对外事务。未来，巴西将通过南方共同市场、拉美和加勒比国家共同体、金砖国家等机制凸显其在区域和新兴经济体的影响力，利用亚马孙雨林等具有世界意义的环境资源从气候、生态、环保等领域着手重塑自身

全球影响力，巴西国际地位有望得以提升。

卢拉曾于2003年至2010年担任过两届巴西总统。在2022年10月举行的总统选举中，作为劳工党候选人的卢拉战胜自由党候选人、时任总统博索纳罗，再次当选总统。

### 当天签署环保法令

卢拉就职当天集中签署了多项与环境保护相关的行政法令，其中包括恢复亚马孙基金运作、遏制非法采矿、打击滥伐森林等内容。

在1日下午宣誓就任巴西总统后几小时内，卢拉在其内阁的就职仪式现场签署了上任后的第一批行政法令，其中与环境保护相关的措施得到就职仪式参与者和现场观众长时间的鼓掌欢呼。

根据最新行政法令及其解释性文件，巴西新一届政府将恢复被长期搁置的亚马孙基金的运作，“允许使用33亿雷亚尔（约合6.2亿美元）的国际捐款来打击亚马孙地区的环境犯罪”。

亚马孙基金成立于2008年，旨在保护亚马孙地区的雨林和生态环境，它为减少森林滥伐和监测生物群落的项目提供资金，其最大捐助国为挪威和德国。该基金的执行机构于2019年被当时的政府解散，此后一直处于闲置状态。

在新内阁就职仪式现场，卢拉还签署了其他几项法令，废除上届政府对在原住民保护区等地的非法采矿放松管理的措施，加大对在亚马孙地区、稀树草原

和其他一些生物群落生存地区滥伐行为的遏制，并要求环境部在45天内为国家环境委员会制订新的相关法规，以保护生态涵养区、红树林保护区及水库周边环境等。

### 新政府被寄予厚望

分析人士认为，巴西的“团结与重建”难以一蹴而就。在“团结”方面，巴西近年来受到政治极化和民意分裂影响，直至新总统就职日，上届总统博索纳罗的支持者们仍试图通过抗议示威等形式挑战大选结果，而巴西新一届国会参众两院第一大党均为博索纳罗所在的自由党。

在“重建”领域，巴西经济复苏还在爬坡过坎，通胀、失业等民生问题虽有缓解但仍很难从根本上解决，饥饿问题已影响低收入群体的生活。在疫情反复、通胀持续、消费低迷、美联储持续收紧货币政策等内外因素冲击之下，卢拉推行再工业化和家庭补助金等一系列新经济政策和社会平等化措施的计划，可能遭遇更多干扰，巴西民众期待改善就业和收入状况的愿望要变为现实，还需较长时间。

由于近年来巴西遭遇内外部不确定因素持续干扰，要实现“团结与重建”的美好愿景，卢拉及其执政团队任重道远。不过，巴西媒体指出，目前，举国上下都对卢拉领导的新一届政府的治理能力和经济政策寄予厚望。如果在开局之年政绩出色，卢拉政府和巴西发展前景可期。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

●泰安市泰山区婴童慧母婴用品店营业执照正、副本不慎丢失，统一社会信用代码92370902MA3W21Q35C，声明原件作废。

●减资公告

青岛建邦汽车科技股份有限公司（统一社会信用代码：913702007569121523）经全体股东会决议，将本公司注册资本由6217.2万元减至6213.6万元人民币。债权人自本公告刊登之日起45日内，有权要求本公司清偿债务，特此公告。

●2022年12月09日23时22分左右，刘士印（男，驾驶证号码：370826198604156872，档案编号：370800248046）酒后驾驶机动车行驶至济宁市琵琶山路大润发附近被市中大队查处，因其未向公安机关提供驾驶证原件，公告作废！

济宁市公安局交通警察支队市中大队

2023年01月03日

【友情提示】  
本栏目内容由发布者提供（单方形式发布），非最终有效依据和法律认定，以行政职能部门对最终业务审核认定为准，相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门确认信息或交易。

●济南荷雪桐文化传播有限公司原公司公章（编码3701127659090）、财务章（编码3701127659091）、发票章（编码3701127659092）、人名章（张月）丢失，声明作废。

●王玉红不慎遗失执业助理医师证，证号241370112000106声明作废。

●邹城市山青营地培训学校，开户银行：山东邹城农村商业银行股份有限公司，账号：9080108063242050022476，核准号：J4612001360301，开户许可证编号：451003090132，开户许可证丢失，声明作废。

●王德训遗失医师资格证书，医师资格证书编号：20173711037290119910318215，声明作废。

●聊城喆珞电子商务有限公司名称变更为山东福御淳生物科技（集团）有限公司，原公章、财务专用章、发票专用章、法人章（张广海）、合同专用章，声明作废。

●遗失声明：上海美啖餐饮管理有限公司牛王金狮广场店，不慎丢失食品经营许可证副本，编号：JY23702120146802，特此声明作废。

●公告声明  
省级媒体 天天发布  
服务监督：0531-88778968  
【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●股东会召集公告  
日照福瑞企业管理有限公司，于2023年1月19日由何乃宝主持，在公司会议室召开了公司注销的会议，由于联系不上股东王超，特此登报告知。  
日照福瑞企业管理有限公司  
2023年1月4日

●遗失声明：  
青岛易益建筑工程有限公司，不慎丢失公章，编号：3702110427871、财务章，编号：3702110427872、法人章，编号：3702110427879，声明作废。

●山东竹云信息科技有限公司公章（编号3701027385791）、法人章张付岭，不慎丢失特此声明原章作废。

●齐鲁晚报  
18615502833  
18615502822  
18615502811

全天咨询  
手机微信

●济南月颜岳文化传播有限公司原公司公章（编码3701057645245）、合同章（编码3701057645517）、财务章（编码3701057645246）、发票章（编码3701057645247）、人名章（张月）丢失，声明作废。

●遗失声明：房爱军、郭婷婷遗失九巨龙集团通用机打收据6份：编号0173648（金额90000元）、0173529（金额200000元）、0173530（金额640000元）、0173546（金额150000元）、JRC0022947（金额1180203元）、JRC0023309（金额500000元），特此声明挂失，原件作废。

●青岛国工禄源市政有限公司公章（编码3702830343581）、发票专用章（编码3702830343579）不慎丢失，特此声明原章作废。

●青岛国工金承新材料有限公司公章（编号3702830311080）、发票章（编号3702830311082）不慎丢失，特此声明原章作废。

●青岛广昌荣建筑材料有限公司公章（编号3702830311076）、发票章（编号3702830311078）不慎丢失，特此声明原章作废。

●临朐县农业投资开发有限公司（统一社会信用代码：91370724MA3PWTW02C）财务章丢失，备案号：3707241009545，声明作废。

本报讯 布基纳法索政府当地时间2日证实，已经驱逐法国驻该国大使。一些分析师认为，这显示布基纳法索反法情绪高涨，可能倾向于加强与俄罗斯关系。

政府发言人韦德拉奥戈说，布方已经要求法国驻布大使阿拉德离境。韦德拉奥戈没有披露更多细节。法国驻布使馆没有作回应。

布基纳法索去年9月发生军人哗变后，特拉奥雷担任过渡政府领导人。据美联社报道，特拉奥雷对同法国以外的其他国家合作态度“更为开放”，他上任以来这个曾是法国殖民地的西非国家反法情绪持续高涨。

特拉奥雷领导的过渡政府正致力于同俄罗斯加强关系。总理德坦贝拉上月访问俄罗斯。按照俄外交部的说法，此访意在加强两国关系，巩固在西非地区打击极端组织的合作。

近年来，关联“基地”“伊斯兰国”等恐怖和极端组织的武装人员在包括布基纳法索在内的萨赫勒地区多国频繁活动。按照美联社数据，相关暴力活动在布基纳法索导致数以千计人死亡、近200万人流离失所。

布基纳法索军人去年1月以政府遏制暴力不力为由发动政变，夺取政权，解除时任总统卡博雷的职务，由领导政变的达米巴任总统。9月，达米巴因相同理由、以类似方式被解除职务。

法国2013年开始向萨赫勒地区派兵，与马里、布基纳法索等前法国殖民地合作打击极端武装，并于2014年开展代号“新月形沙丘”的军事行动。不过，近年来随着这一地区多国相继发生政局变化，法军行动日益面临阻力。法国去年2月宣布从马里撤出打击恐怖主义的军事力量，11月正式结束“新月形沙丘”行动。

法国媒体当时分析，上述决定缘于法国与马里关系紧张。去年1月，马里过渡政府曾谴责法国时任外长勒德里昂发表不友好言论，要求法国驻马里大使72小时内离境。法国外交部随即表示，作为回应，法国决定召回驻马里大使。

美联社援引一些分析师的解读报道，布基纳法索过渡政府“跟随马里脚步”驱逐法国大使的举动“并不让人意外”，值得关注的是，俄罗斯将如何与这一地区的国家加强关系以拓展自身影响力。据新华社

# 布基纳法索驱逐法国大使

疏法亲俄？反法情绪持续高涨